

开栏的话

进入7月份,周口连续多日持续高温,室外工作者承受着极端天气的考验。即日起,本报将陆续推出主题为《高温下的“烤”验》系列摄影纪实报道。记者将以普通民众的视角切入,选取坚持在高温下工作的这一特殊人群,真实反映一些劳动者的工作状态。



烈日下作业

他们的劳累 我们的舒适

□晚报记者 郭坤 摄影报道

他们的工作时间取决于客户的需求,他们的收入取决于安装数量,他们的劳累换来了客户的舒适。他们是空调安装工。

8月5日10时许,周口市区晴有微风,太阳已“烧烤”大地多时,人体感觉:热。市气象台的监测数据显示:当日最高气温36.3摄氏度。

接到公司派发的安装单,王明明、胡东辉拉着一台柜式空调和一台挂式空调赶赴交通大道西段的现代城小区。

王明明和胡东辉的年龄都不大,但人行却很早。王明明今年24岁,六七年前便跟着师傅学习空调安装技术;胡东辉今年22岁,人行也有3个年头了。

两人到达客户家中后,首先观察空调外机的安装条件。他们告诉记者,空调安装工人最担心遇到防盗窗。这次,客户的房子就安装有防盗窗。

还好,客户居住的是2楼,防盗窗留有“开门”。“不难安装。不用从楼顶吊绳,不用拆除防盗窗,楼层不高危险性也不大。”王明明说,“客户的房子外墙还有可放空调外机的平台,也不用打眼安支架。”

唯一的难题就是要将柜式空调外机从卧室防盗窗的“开门”处,沿几十厘米宽的外墙边沿,挪至客厅外墙处。这个任务交给了身材相对瘦小的胡东辉,王明明在室内配合。

尽管楼层不高,但胡东辉依然系上了安全绳。“在距离地面2米以上的高处施工,必须系安全绳。”胡东辉说。

王明明给柜式空调外机绑上绳子后,将其抬起,小心翼翼地递给站在外墙边沿的胡东辉。

依靠手抬腿顶,胡东辉带着柜式空调外机一点一点地挪向安装位置。太阳的暴晒他已顾不上了。

时间不知不觉走向了12时,王明明和胡东辉想办法克服了安装过程中遇到的小困难,顺利将两台空调安装完毕。此时,两人的上衣已被汗水浸湿大半。客户递来了矿泉水,胡东辉接过一饮而尽,喝完还下意识地说了声“爽”。

经过调试,两台空调都运转正常。客户在安装单上签字后,两人的这次作业也就完成了。



安装柜机



安装空调铜管



安装挂机



渴死了,终于能喝到水了